

澤芸家書

親愛的家長：

踏進七月，又是畢業同學驪歌高唱的日子！六年前入學的小伙子，如今已長大變高，沒有了當天的稚氣，卻有著對未來的希冀與憧憬；沒有了當初的愛理不理，卻有著為前路的籌謀與打算。人是會改變的，只是能否朝著正確的方向。正如主耶穌基督在馬太福音 19 章 14 節也曾這樣說過：「...讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們，因為在天國的，正是這樣的人。」可見在主耶穌眼中，每一位孩子都是獨特及尊貴的，我們老師的想法也是一樣。打從年初開始，校方已為六年級同學費盡心思，為他們畢業在即作了最佳的部署，無論是報分試抑或畢業試、選報中學、聯校畢業禮、河源環保學習之旅、感恩崇拜、謝師茶會，結業頒獎禮及散學禮等，都以他們為主角。親愛的六年級同學，我為著你們在上述活動中的優良表現感到自豪，看到你們投入的態度，也實在教老師們感到欣慰。學校的大門是永遠為你們敞開的，將來母校或校友會有任何活動，謹記回來參加啊！往後有甚麼開心或不快事，也要回母校跟老師們一起分享啊！

畢業生感恩崇拜已於七月二日（星期四）舉行，由聖公會基督顯現堂主理聖品周偉文牧師主禮。周牧師在訓勉中提醒畢業生要懂得判斷及權衡輕重，並要有面對各種困難的勇氣及預備，凡事交託，以無畏之心迎接將來一個又一個的挑戰，更要學習亞伯拉罕對上帝的信心，正如大衛憑信心擊退巨人歌利亞一樣。周牧師也邀請畢業生繼續參與基督顯現堂及亨澤傳道點的活動，包括學生團契，以及逢周六下午四時舉行的聖餐崇拜。

第三屆校友會周年大會暨第一屆「澤芸好聲音」歌唱比賽已於七月四日（星期六）舉行，當天周年大會的主禮嘉賓為蘇啟明校監，而歌唱比賽的評判包括王雲珠校長，林美霞副校長及校友吳旭雲女士。來自不同年度畢業的校友濟濟一堂，好不熱鬧，悠揚的樂曲伴隨著悅耳的歌聲，確是繞梁三日。校友會之成立，絕不是一朝一夕的事，盼望幹事們能繼往開來，為實踐「一日何澤芸 永遠何澤芸」的精神而努力不懈，持續籌謀學弟學妹的福祉。

不斷更新及優化校園設備是校方努力不懈的目標，在即將來臨的暑假裡，校舍將會進行如下的工程：

- 1) 禮堂地板打磨、打臘及重新油線
- 2) 通往露天操場的梯級維修
- 3) 全校泵房及石屋頂部防漏
- 4) 旗杆維修
- 5) 學校正門 A、B 閘維修

此外，為配合教育局的校本條例政策，校方將於本年八月三十日正式成立法團校董會，成員包括辦學團體校董（及替代校董）、獨立校董、教員校董（及替代校董）、家長校董（及替代校董）、以及校友校董（及替代校董），除辦學團體及獨立校董外，其餘校董都是經由選舉產生的。

進入資訊年代，都市人已慢慢進入機不離手的境況，一旦沒有了手機，便好像渾身不自在似的。最近看過一輯漫畫，叫「我能變做爸爸媽媽的手機便好了」，倒值得我們深深反思。話說一對年輕夫婦，帶著女兒上街，一隻手雖然拖著女兒，另一隻手卻不停地按著手機鍵盤。女兒想跟爸媽分享學校裡的一些趣事，爸媽卻異口同聲地說，等他們發完重要的短訊後再算，女兒無奈。過了一會兒，一家人到公園玩捉迷藏，女兒發現了媽媽的背影，興奮極了，立即撲上前去，想給媽媽一個驚喜，誰知媽媽正在玩手機遊戲，一點也不在意女兒的出現。爸爸呢？就在不遠處的樹下，陶醉地觀看正在手機中播放的電影... 難怪女兒想對爸爸媽媽說：「我能變做你們的手機便好了，你們便可全身心地跟我在一起。」作為稱職的父母，最重要的是陪伴孩子成長。陪著不等於陪伴，高質素的陪伴是要跟孩子有心靈交流，用心聆聽孩子的心底話，把孩子視為朋友般看待。這樣，孩子總不會離我們遠去。若然我們抓不著孩子的心，縱使彼此只是咫尺之距，也會失去聯繫的動力，孩子的心一旦外向了，朋友知道的東西比父母還要多時，便為時已晚了。

本年度將有兩名教師榮休，她們分別是陳潤崧主任及蔣燕飛老師，在此祝願陳主任及蔣老師榮休後身心康泰，生活優遊。此外，謝冰兒老師因腳患未癒，未能於七月十日前回校復工，祈求天父保守謝老師早日康復。人事晉升方面，經校董會人事小組通過，譚婉嫻主任將於新學年晉升為副校長，而梁婉麗老師將於新學年晉升為學位主任，在此祝賀譚副校長及梁主任力上加力，恩上加恩，在新的工作崗位上盡展潛能，為推動學校向前邁進加一把勁。本年度之優秀教師分別是林美霞副校長及陳文順老師，在此校方向林副校長及陳老師熱烈恭賀。

為了讓同學在暑假裡能預習新學年的課本，校方已安排課本供應商時信有限公司提早在暑假前賣書，盼望同學能珍惜光陰，在暑假裡溫故知新，深信「好的開始，就是成功的一半」，同學在新學年定必能取得優良的成績。

2015-2016 年度學校周年計劃關注事項如下：

1. 以基督教全人教育為基礎，引導學生確立目標，深化學生對個人及家庭作出承擔及貢獻。
2. 讓學生掌握有效的學習方法及策略，提高學習滿足感，強化自主學習，提升學習成效。
3. 實踐不同的教學理論，強化教師的授課及評課能力，透過同儕觀摩，促進教師的個人教學反思及交流文化。

在漫長的暑假裡，學生的安全、健康及自律表現是校方首要關注的，家長除不可獨留子女在家外，亦務必著子女謹記以下事項：

- 1) 每天保持早睡早起的習慣，並完成適量的暑期作業及進行溫習；
- 2) 不可在街上或商場流連，也不可沉迷打機或看電視；
- 3) 飲食要均衡，不可進食過量「三高」的食物；
- 4) 如需回內地或到外地旅遊，要確保自身安全及進食清潔的食物。

祝 家庭幸福，身心康泰，福杯滿溢！

二零一五年七月八日

張昌明校長 敬上